
РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОЛИМПИАДА ПО ГЕОГРАФИИ 2019 г. 
ОТВЕТЫ ПИСЬМЕННОГО ТУРА 

10 КЛАСС 
 
 
ЗАДАНИЕ 1.  
1) Впадает в море Лаптевых, Северный Ледовитый океан, пропущена – река Алдан 
2) Впадает в Карское море, Северный Ледовитый океан, пропущены – реки Катунь 

и Ангара 
3) Впадает в Бенгальский залив, Индийский океан, пропущена – река Брахмапутра 

Озера: 1 – Виктория, 2 – Танганьика, 3 – Большое Медвежье, 4 – Ньяса (Малави), 
5 – Эри, 6 – Онтарио, 7 – Ладожское. 

 
 
ЗАДАНИЕ 2.  
 
Страна 1 – Вьетнам 
Страна 2 – Филиппины 
Страна 3 – Индонезия 
Страна 4 - Сингапур 
 
Ответы на вопросы 

 
Вопрос 1. 
Причины отставания Страны 1 от Страны 2 по уровню экономического развития 
(оцениваются только три названные в ответе причины): 

• Искусственное разделение страны на несколько частей в период французского 
колониального владычества и в период обретения независимости (Северный и 
Южный Вьетнам); 

• Опустошительные войны (Первая Индокитайская война (1946-1954 гг.), 
гражданские войны и Вьетнамская война (1957-1975 гг.); 

• Противостояние с «северным соседом» - Китаем, включая войну 1979 г. 
• Запаздывающее развитие промышленности по сравнению с Филиппинами – «новой 

индустриальной страной четвертой волны»; 
• Меньшая включённость Вьетнама в международное разделение труда в 

колониальный период (развитость плантационного экспортного сельского 
хозяйства только в южной части, в дельте Меконга, преобладание низкотоварного 
крестьянского хозяйства на основной части территории); 

• Менее выгодное, чем у Филиппин, экономико-географическое положение Вьетнама 
(материковое в отличие от островного); 

• Социалистическая модель развития, приоритет государственнобюрократической 
централизованной модели экономики и игнорирование рыночных принципов 
развития хозяйства до 1990-х гг. 

 
Вопрос 2 
Причины, которыми объясняется столь высокий уровень экономического развития в 
Стране 4 (оцениваются только три названные в ответе причины): 

• Выгодное географическое положение на морском пути вокруг Азии; 
• Высокообразованное и дисциплинированное население; 



• Экономическая модель, автором которой считается Ли Куан Ю; 
• Благоприятный инвестиционный климат; 
• Открытый характер экономики, ведущие места в рейтингах экономической 

свободы, высококонкурентная среда; 
• Высокая вовлеченность в международное разделение труда и международную 

торговлю; 
 
Вопрос 3 
Один из крупнейших городов четырех стран , отличающийся наименьшими темпами 
роста населения: Сингапур 
Причины этого отличия (оцениваются только три названные в ответе причины):  

• Островное положение города – ему некуда расти; 
• Островное положение города – у Сингапура нет территорий-доноров для 

внутренней миграции; 
• Тип воспроизводства населения, характерный для развитых стран (низкая 

рождаемость); 
• Демографическая политика властей, в недавнем прошлом жестко ограничивавшая 

рождаемость; Ограничение иммиграции. 
 

 
ЗАДАНИЕ 3.  

Всего в горах республики насчитывается 2724 ледника обшей площадью 
оледенения 2033 км². Заполните таблицу по ледникам Казахстана по приведенным 
данным. 
 

Ледник Расположение, бассейн реки 

1. Жангырык Заилийский Алатау, басс. р. Чилик 

2 Богатырь Заилийский Алатау, басс. р. Талгар 

3. Берга Жунгарский Алатау, басс. р. Лепсы 

4. Симонова Терскей Алатау, басс. р. Текес 

5. Воейкова Жунгарский Алатау, басс. р. Чижин 

6.Шокальского Заилийский Алатау, басс. р. Талгар 

7. Абая Жунгарский Алатау, басс. р. Баскан 

8. Жамбыла Жунгарский Алатау, басс. р. Баскан 

9. Короленко Жунгарский Алатау, басс. р. Тентек 

  
 
 



 
ЗАДАНИЕ 4. 

1. «Bosch» - Германия -  мировой поставщик технологий и услуг в области 
автомобильных и промышленных технологий, потребительских товаров, строительных 
и упаковочных технологий. 
2. «SsangYong Motor Company» - Южная Корея - Легковые автомобили. 
3. «Puma» - Германия -   специализирующаяся на выпуске спортивной обуви, одежды, 

инвентаря и парфюмерии под торговой маркой Puma. 
4. Unilever – Нидерланды и Великобритания - один из мировых лидеров на рынке 

пищевых продуктов и товаров бытовой химии (в том числе парфюмерии).  
5. «Лукойл» - Россия - операции по разведке, добыче и переработке нефти 

и природного газа, реализации нефти и нефтепродуктов. 
6. «Nestlé» - Швейцария - кондитерские изделия, кофе, детское питание, питьевая вода, 

мороженое. 
 

ЗАДАНИЕ 5. 
1. Львов 
2. Барселона 
3. Канберра 
4. Хельсинки 
5. Масеру 
6. Сингапур 
7. Дублин 
8. Дакар 

 


